

六部门发文进一步加大对小微企业贷款延期还本付息支持力度

延期贷款正常计息 免收罚息

新华社北京11月14日电(记者吴雨)中国人民银行等六部门14日发布通知明确,对于2022年第四季度到期的、因新冠肺炎疫情影响暂时遇困的小微企业贷款(含个体工商户和小微企业主经营性贷款),还本付息日期原则上最长可延至2023年6月30日。

为深入落实好稳经济一揽子政策和接续政策,助力稳住经济大盘,近日人民银行、银保监会、财政部、国家发展

改革委、工业和信息化部、市场监管总局等六部门联合印发《关于进一步加大对小微企业贷款延期还本付息支持力度的通知》,对于2022年第四季度到期的小微企业贷款,鼓励银行业金融机构按市场化原则与企业共同协商延期还本付息。

通知明确,延期贷款正常计息,免收罚息。各银行业金融机构要坚持实质性风险判断,不单独因疫情因素下调贷款

风险分类,不影响征信记录,并完善贷款延期还本付息相关尽职免责规定。银行业金融机构要创新延期贷款产品和服务,为企业提供差异化贷款延期方式、线上续贷产品和贷款延期线上办理渠道,提高小微企业办理贷款延期的便利度。在有效防控风险的前提下,对于缺乏部分材料的贷款延期申请可“容缺办理”,事后补齐。

为充分调动银行业金融机构的积极

性,通知提出,人民银行综合运用多种货币政策工具,保持银行体系流动性合理充裕;金融监管部门落实好小微企业不良贷款容忍度等差异化政策;各级财政部门在考核国有控股和参股的银行业金融机构2022年经营绩效时,应充分考虑延期还本付息政策的影响,给予合理调整和评价。同时,鼓励政府性融资担保机构对有贷款延期需求的企业延长担保期限,继续提供增信支持。

南宋德寿宫遗址博物馆将在杭州揭幕



俯瞰南宋德寿宫遗址博物馆(无人机照片,11月14日摄)。



媒体记者在南宋德寿宫遗址博物馆重华殿内参观(11月14日摄)。

允许商业银行与优质房地产企业开展保函置换预售监管资金业务

促进房地产市场平稳健康发展

新华社北京11月14日电(记者李霞)为支持优质房地产企业合理使用预售监管资金,防范化解房地产企业流动性风险,促进房地产市场平稳健康发展,中国银保监会、住房和城乡建设部、中国人民银行14日联合发布通知,指导商业银行按市场化、法治化原则,向优质房地产企业出具保函置换预售监管资金。

《关于商业银行出具保函置换预售监管资金有关工作的通知》指出,监管账户内资金达到住房和城乡建设部门规定的监管额度后,房地产企业可向商业银行申请出具保函置换监管额

度内资金。商业银行可按市场化、法治化原则,在充分评估房地产企业信用风险、财务状况、声誉风险等的基础上进行自主决策,与优质房地产企业开展保函置换预售监管资金业务。

通知要求,保函仅可用于置换依法合规设立的预售资金监管账户的监管额度内资金。置换金额不得超过监管账户中确保项目竣工交付所需的资金额度的30%,置换后的监管资金不得低于监管账户中确保项目竣工交付所需的资金额度的70%。此外,通知要求商业银行合理确定保函期限,确保与项目建设周期相匹配。

通知要求,商业银行在出具保函置换预售监管资金时,要参照开发贷款授信标准,选择经营稳健、财务状况良好的优质房地产企业。保函额度全额计入对房地产企业及其所属集团的统一授信额度。要通过保证金、房地产企业反担保以及其他增信措施,防范保函业务风险。

通知要求,房地产企业要按规定使用保函置换的预售监管资金,优先用于项目工程建设、偿还项目到期债务等,不得用于购置土地、新增其他投资、偿还股东借款等。房地产企业要按约定承担监管账户内的资金补足义务,确保项目建设资金充足。

天舟四号货运飞船今日受控再入大气层

新华社北京11月14日电(李国利、邓孟)记者14日从中国载人航天工程办公室了解到,天舟四号货运飞船将按计划于11月15日受控再入大气层,飞船绝大部分将在再入大气层过程中烧蚀销毁,少量残骸将落入南太平洋预定安全海域。

国家卫健委

11月13日新增本土病例1747例

据新华社北京11月14日电 国家卫生健康委员会11月14日通报,11月13日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例1794例。其中境外输入病例47例(广东19例,福建14例,北京3例,上海3例,四川3例,重庆2例,江苏1例,山东1例,云南1例),含2例由无症状感染者转为确诊病例(广东1例,四川1例);本土病例1747例(广东707例,北京237例,河南225例,重庆150例,内蒙古81例,四川74例,山西34例,浙江34例,云南34例,新疆29例,江苏23例,黑龙江19例,福建17例,陕西17例,贵州15例,青海8例,甘肃7例,天津6例,河北5例,湖南5例,西藏5例,山东4例,辽宁3例,安徽3例,上海2例,湖北2例,海南1例),含547例由无症状感染者转为确诊病例(广东488例,云南16例,黑龙江10例,四川9例,甘肃7例,浙江6例,北京3例,福建3例,贵州2例,山西1例,重庆1例,陕西1例)。无新增死亡病例。无新增疑似病例。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者14409例,其中境外输入84例,本土14325例(广东3941例,河南2789例,重庆2147例,内蒙古1185例,新疆713例,河北684例,甘肃517例,黑龙江358例,青海340例,湖南299例,四川231例,山西181例,北京170例,山东159例,云南128例,安徽78例,天津75例,湖北74例,江苏52例,陕西44例,浙江38例,福建21例,广西17例,辽宁15例,贵州15例,宁夏14例,上海13例,江西12例,西藏12例,海南2例,吉林1例)。

迎峰度冬 电厂存煤大幅提升

据新华社北京11月14日电(记者戴小河)国家能源局14日发布2022年前三季度能源形势、可再生能源并网运行情况。目前电厂存煤大幅提升,9月以来,全国统调电厂存煤保持在1.7亿吨以上,电煤供应形势持续向好,有效保障发电供热用煤需求。

前三季度,全国规模以上企业煤炭产量33.2亿吨,同比增长11.2%。从重点产煤地区看,晋陕蒙新煤炭产量占全国的80.9%,对产量增长的贡献率达90.5%。

截至2022年9月底,我国可再生能源发电装机达11.46亿千瓦,全国可再生能源发电量达1.94万亿千瓦时。